



Protokoll der 4. Sitzung des Pfarrgemeinderates St. Michael Berg am Laim

am 15.09.2022	Beginn: 19.30 Uhr	Ende: 21.40 Uhr	Pfarrhaus
----------------------	-------------------	-----------------	-----------

	Anwesend	Entschuldigt	
Hubertus Becker	X		Protokoll
Maria Beer		X	
Hans Deiber	X		
Franz Gernbauer	X		
Bernhard Hölzl	X		
Tobias Maguli	X		
Florian Mehringer	X		
Renate Schmucker	X		
Hubert Siplý	X		Protokoll
Ursula Switalla	X		
Josef Fußeder (KV)	X		
Pfarrer Dr. Brian McNeil	X		
Diakon Dr. Stefan Oana		X	
Raphael Kampitsch		X	
Pfarrvikar Prof. Dr. Kazimierz Rynkiewicz		X	

Gäste: Adelheid und Manfred Probst - teilweise

Nächste Sitzung: 20.10.2022
 19.30 Uhr
 im Pfarrhaus

TOP	Thema / Vereinbarungen / Entscheidungen / Beschlüsse
1	<p><u>Beschlussfähigkeit/ Protokollnachlese/ Tagesordnung</u></p> <p>Protokoll vom 23.6.2022: Senioren: richtiger Name - Frau Mauer-Diesch</p> <p>Die Beschlussfähigkeit ist gegeben.</p> <p>Impuls von Hubertus Becker – nä. Sitzung Maria Beer</p>
2	<p><u>Aktuelles aus der Pfarrei – Info durch Pfarrer Brian McNeil</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Es sind viele Austritte zu verzeichnen • Johannes Feldmann ist bei uns in der Pfarrei für 1,5 Jahre in der Diakonausbildung • Die persönliche Vorstellung von Raphael Kampitsch soll beim Patrozinium erfolgen; danach im PGR • Corona: Aktuell gibt es nur Empfehlungen zum Tragen einer Maske. <i>Der PGR unterstützt das Tragen einer Maske im Gottesdienst ohne Abstand. „Sitzkreuze“ entfernen und mehr Hinweise zum Tragen einer Maske in der Kirche anbringen.</i> • Heizen der Kirche Aktuell gibt es keine Verordnung, die Kirchen vorschreibt nur auf eine bestimmte Gradzahl zu heizen. Info an die Gottesdienstbesucher (Gottesdienstanzeiger, Pfarrbrief, Internet, Aushang) sich „wärmer“ anzuziehen. Ideen: z.B. Sitzkissen anschaffen zum Verteilen in den Gottesdiensten; Gruppierungen ansprechen und Mithilfe einfordern
3	<p><u>Nachlese</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Fronleichnam Durchweg positives Feedback; gelungenes Fest, Kinderschminken gut angenommen; Prozession hat gefehlt; Garten der Kita wieder miteinbinden; Patrick Vosberg und Maria Hauser haben Interesse, an einer möglichen Prozessionsvorbereitung für 2023 mitzuwirken. 2023 wird wieder eine Kinderlesung angeboten. • Straßenfest Auf- und Abbau hat gut funktioniert; u.a. auch Kontakt zum BA-Vorsitzenden hergestellt, der BA soll in eine der nächsten Sitzungen zum Kennenlernen und Austausch eingeladen werden.

<p>4</p>	<p><u>Patrozinium am 25.9.</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Orga Aufbau am Samstag 24.9. um 13Uhr Abbau am Sonntag 25.9. um 16 Uhr Helfer ansprechen und Kuchenspenden erwünscht (u. a. Emailverteiler Maria Beer) Spülmobil wird vor Ort besetzt, kein Plan notwendig <p>Stände</p> <ul style="list-style-type: none"> • Minis: Schleuder, ggf. Wikingerschach • Hüpfburg und Spielmobil sind bestellt, Aufsicht wird vor Ort geklärt • Bücherei macht Kinderbüchereiflohmarkt und Tag der offenen Tür • 13 Uhr Haxenschmeißer (bringen auch Kuchenspende mit) • Auf Hintergrundmusik wird wegen erforderlicher GEMA-Anmeldung verzichtet • Malteser kommen, Brian ruft an und klärt die Details • VdK kommt mit Zuckerwattestand • Kita St. Michael (Infostand, Kinderschminken, 1 Tisch, 2 Bänke) • PGR-Stand „Kommunikationsplattform“ <p>Themen sammeln (was bewegt einzelne Gemeindemitglieder gerade), Ansprechpartner sammeln, möchte sich jemand engagieren?, Netzwerke</p> <p>Pinnwand, Stehtisch, Karteikarten (Pinnnadeln, Klarsichthülle, Stifte), 2 Stehtische und 1 Bank, 1 Zelt für PGR und Kita zusammen</p>
<p>4</p>	<p>Verschiedenes</p> <ul style="list-style-type: none"> • Bericht aus dem Dekanatsrat (Hubert Siplý, Sitzung am 28.6.22): sehr geringe Teilnehmerzahl, Austausch über Corona-Zeit und PGR-Wahlen in den Pfarreien; Nachdem der Dekanatsrat fast drei Jahre lang nicht getagt hat, sollen regelmäßige Dekanatsratssitzungen (2-3 Mal jährlich) wieder aufgenommen werden, nicht nur um den Austausch der Pfarreien zu ermöglichen, sondern v.a. um handlungsfähig im Hinblick auf die geplante Reform der Dekanate (vgl. Zusammenlegung der Dekanate Bogenhausen und Trudering) zu sein. Die Wahl eines Dekanatsratsvorsitzenden wird mangels Kandidaten auf die nächste Sitzung (vgl. Termin 29.9.22) verschoben und die Pfarreien werden gebeten, mögliche Kandidaten anzusprechen. • Infos zur Flüchtlingsunterkunft Hachinger-Bach-Str.: Erste Kontaktaufnahme durch Hubert Siplý und Renate Schmucker mit Unterkunftsleitung und Austausch mit Sophie-Scholl-Gemeinde (Pfr. Felix Breitling). Renate Schmucker kontaktiert den Unterkunftsleiter, um einen gemeinsamen Gesprächstermin zu Unterstützungsmöglichkeiten zu vereinbaren.

	<ul style="list-style-type: none"> • Kurze Info „Eine-Welt AK“: Familie Weiß hat aufgehört. Der PGR sagt ein herzliches Vergelt´s Gott für die jahrelange Tätigkeit! Geplant: Pfarrbriefartikel mit Würdigung und Suche nach Nachfolge (Bernhard Hölzl) • ökum. Berggottesdienst für den 17.9.22 auf dem Blomberg ist vorbereitet, jedoch Abhängigkeit vom Wetter • Die Verantwortlichen für die Seniorensorge (Frau Mauer-Diesch) und die Krankensorge (Frau Dr. Bogner) in München Nord/Ost sollen jeweils für eine der nächsten Sitzungen eingeladen werden.
5	<p><u>Termine</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Dekanatsrat 29.9. • Kinderkleiderbasar 8.10. • Friedensgebete donnerstags 18.30 Uhr in St. Stephan • Stadtteilforum 13.10. um 18 Uhr im Zeugnerhof (Bernhard Hölzl nimmt für die Bücherei und den PGR teil). • Kinderkirche am 15.10. im Garten der Kita • Jahresempfang Katholikenrat 18.10. (es sind noch Plätze frei, bei Interesse bitte Bei Hubert Siplly melden) • Weinfest am Samstag 22.10.22 (Weinregion: Ahr) • Nächste Sitzungstermine des PGR am 20.10. (u.a. mit Besprechung Christkindlmarkt des Bürgerkreises) und 1.12. um 19.30Uhr • Neujahrsempfang wird aktuell für Januar geplant (evtl. GoDi in St. Michael, wegen Größe und Abstand, und bspw. Feuer draußen mit Getränk?) • Familienfasching 28.1.23 (geplant)

Verteiler: PGR-Mitglieder, Hauptamtliche, Kirchenpfleger, Pfarrbüro, Homepageverantwortlicher

gez. Hubert Siplly
PGR-Vorsitzender

gez. Hubertus Becker
stellv. PGR-Vorsitzender